

響應降稅 奢侈品牌競減價

調整幅度僅3% 與代購仍有15%差價

香港文匯報訊(記者孔雯瓊上海報道)為響應內地的增值稅下調政策,包括LV、Gucci等國際一線大品牌在內的多個奢侈品牌對內地市場的產品進行了價格下調。從降價情況來看,雖然僅是3%的調整,幅度不大,與歐洲代購的價格相比仍有15%差距。然而業內認為,此舉釋放了縮小價差信號,對吸引消費回流起到一定作用。



圖為Gucci上海專賣店。

記者孔雯瓊攝



LV經典配肩帶的Speedy 25手袋,此前價格為11,200元人民幣,調整後售價為10,900元,降價300元。

網上圖片



Gucci的Dionysus系列小號GG肩背包,售價由17,900元調整為17,363元,便宜537元。網上圖片

4月1日起實施的新增值稅率,由原來的16%調整為13%,與之相應的跨境綜合稅亦同步下降。LV是最早響應政策的奢侈品牌,據LV客服人員向記者介紹,3月29日就對內地全線產品作了降價,降幅約為3%,如一款經典配肩帶的Speedy 25手袋,此前價格為11,200元(人民幣,下同),調整後售價為10,900元,降價300元。

LV反應最快 經典手袋減300

Gucci則在3月31日跟進,同樣對內地市場全部產品降價3%,以一款內地熱捧的Dionysus系列小號GG肩背包為例,售價由17,900元調整為17,363元,便宜537元。此外,萬寶龍Montblanc、PIAGET伯爵等均對部分產品

價格作了下調。對於此次奢侈品牌降價行為,不少消費者認為幅度並不明顯,甚至有人戲言「萬元產品才降價區區百元,有一種買豪華車送5元優惠券的感覺。」但業內人士稱,從不輕易降價的奢侈品此次用調價來作出姿態,表明要縮小奢侈品內地市場和海外市場價差的態度。

內地居民買奢侈品 70%在境外

要客研究院院長周婷表示,3%的降價確實沒有明顯效果,但是品牌在釋放積極信號,告訴內地消費者奢侈品正在縮小國內外的價差。據2018年要客研究院數據顯示,奢侈品消費外流現象依然嚴重,去年內地人買走了全球46%的奢侈品,其中72%的奢侈品消費行為發

生在境外,導致內地奢侈品牌的門店淪落為廣告牌和體驗店。

此次奢侈品響應內地政策,集體掀起降價潮,目的就在於告訴消費者,奢侈品未來是要走全球價格一體化策略。

儘管眾多奢侈品牌都希望抓住內地市場,但此輪降價後和歐洲代購相比依然有15%左右的價格差距。如上述Gucci的Dionysus系列小號GG肩背包,同款型號內地降價後的售價是17,363元,意大利官網折合約人民幣13,500元。從代購平台上看,信用分數較高的代購者報價是14,650元,包郵包稅,足足便宜2,713元,價差約15%。

LV的配肩帶Speedy 25內地售價10,900元,法國官網約合人民幣7,678元,代購價格9,100元,價差約

16.5%。對此現象,周婷認為價差相較以往已經縮小很多,「要知道10年前國內外的奢侈品差價是可以達到80%左右的。」她指出。

實體店服務代購難以提供

萬寶龍相關人員向記者表示,如果購買一些價格不過萬元的文具類奢侈品,內地降價後的價格也就比國外貴幾百元,但這貴出的價格中卻包含很多服務在內,比如內地的官網可以有7天內退換政策,實體店內則可以親自試用體驗,這些都是代購所無法提供的。

還有不少消費者表示,雖然價格差依然存在,但如可以逐年縮小,還是會考慮在內地消費,畢竟出境一次不是說走就走,代購又存在買到假貨等風險。

罕王：積極併購澳洲金礦業務



楊繼野看好黃金價格走勢。潘達文攝

本報專訪 香港文匯報訊(記者周曉菁)

以鐵礦業務為主的中國罕王(3788)於去年六月完成了澳洲上市黃金公司PGO的收購,正式進入貴金屬領域,董事會主席楊繼野昨日接受香港文匯報專訪時表示,非常看好未來10年全球黃金價格走勢,公司關注金礦領域已近6年,除收購PGO,亦會利用自由現金流積極併購其它澳洲金礦。

楊繼野表示,公司較為充裕的現金流會集中用於澳洲金礦的併購,因為澳洲礦業市場制度完善、礦業人才集中,位於西澳和北澳的礦產資源豐富,都有利公司加快併購該地區金礦企業的步伐。

明年投產礦場料增利潤

據他介紹,PGO旗下共有三個礦場,儲量約23萬盎司黃金,平均品位3.9克/噸,其中一個礦場明年可正式投產,料將利好明年公司的收入和利潤增加。雖仍未正式投入金礦生產,但他很期待金礦業務的收入佔比能盡快超過鐵礦業務。

積極拓展貴金屬領域之餘,公司依舊專注鐵礦業務,日前發公告稱以10.2億元(人民幣,下同)全購關聯企業拓川資本,後者主要生產及銷售鑄造用高純度生鐵和球墨鑄鐵用生鐵。楊繼野表示,拓川資本旗下生產、售予風力發電使用的生鐵,市場份額高達六成。以2018年會計核算,罕王與拓川資本總共可錄得逾4億元的利潤,他相信2019年的財報將有良好體現。

數據顯示 經濟復甦現「大企集中化」

香港文匯報訊(記者海巖北京報道)繼製造業景氣重回擴張區間後,昨日最新發佈的3月萬事達卡財新BBD中國新經濟指數(NEI)亦從2月的歷史低點反彈至28.3%,即新經濟投入佔整個經濟投入的比重為28.3%,高於2月0.9個百分點。

報告表示,勞動力數據顯示內地經濟繼續復甦,國企和大型企業復甦速度加快,呈現出經濟向大企業集中的特徵。

數據顯示,資本投入上升是新經濟指

數回升的主因。從行業貢獻度看,新一代信息技術與信息服務產業在NEI中佔比最大,3月貢獻了11個百分點;佔比最低的為新能源汽車產業,僅貢獻了0.1個百分點。

資本投入增成主因

3月新經濟行業入職平均月工資為10,533元,較上月下降95元。另外,在城市新經濟指數排名中,2018年9月至2019年3月,北京、杭州、南京、合肥和蘇州排行前五。

報告分析,勞動力數據顯示,當前總體就業數據仍在上升,內地經濟仍然處在回升階段,但2018年下半年開始的經濟去集中化趨勢在2019年一季度發生了逆轉,呈現出向大企業集中的特徵。

中小企復甦未持續

報告引述數據稱,規模最大的10%企業的招聘佔比從2019年1月開始迅速上升,其上升速度甚至高於2017年下半年。

「一般情況下,經濟復甦開始階段,由於進出成本更低,中小企業更易在早期獲得訂單,而本輪中小企業和民營企業的復甦卻並未持續太久,國有企業和大型企業的復甦較快佔據了市場主流,並對中小企業進行了擠出。」

報告擔心,以經濟向大企業集中化為特徵的復甦可能會抑制總需求的上升,進而影響經濟復甦的健康程度。

另外,本月平均入職工資水平與上月持平微跌,說明當前經濟復甦和勞動生產率的提高並未同步出現。

江南集團冀淨利率回升

香港文匯報訊(記者莊敏敏)江南集團(1366)去年淨利率按年上升0.4個百分點至1.3%,首席財務官陳文喬昨於傳媒午餐會上指,淨利率正常應該是4%至5%,目前正處於低水平,主因公司的商譽減值及存貨撇減所致,但相信隨着產品結構優化及低端產品佔比下降,淨利率在未來一兩年可回復正常水平。

當被問到中美貿易戰的影響,陳文喬指出,集團去年海外業務佔比僅約2.3%,而出口至美國的共有約200萬美元產品,影響不大。行政副總裁夏亞芳稱集團的增長其實不太受經濟環境影響,因電力電纜產品涉及多個行業的客戶。她又認為,隨着大灣區的發展,當中今年鐵路投資可望達8,500億元(人民幣,下同),市場需求很大。

去年銅價上漲約5.9%,集團產品其中一項主要原材料為銅,陳文喬指透過上遊行家了解,他們普遍預期今年銅價會進一步上升,而這對集團有利,因產品定價模式為成本加成,可完全轉嫁予消費者。

內地城市土地成交量價齊升

香港文匯報訊(記者倪晨晨上海報道)內地房地產數據平台「諸葛找房」提供的數據顯示,3月內地主要地級市(包括一線城市)住宅用地成交439宗或3,945.82萬平方米,環比增長10.3%或30%,土地出讓金合計2,800億元(人民幣,下同),環比增長34.44%。

當月,主要地級市地塊溢價率報20.77%,環比、同比分別提升116和18個百分點。

津土地出讓收入居首

分城市類型看,當月一線城市土地成交10宗或80.79萬平方米,環比減少

52.38%或262.04%;二線城市地成交198宗,環比增長14.45%;三、四線城市地成交231宗。

「部分二線城市土地市場交投暢旺。」諸葛找房研究團隊介紹,上月內地6個城市的土地出讓金收入超百億元;其中,天津市以單月261億元的土

地出讓金收入列首,該市共出讓地24宗,平均溢價率6.58%。當月,杭州市、重慶市分別為181億元和163億元的土地出讓金收入,列第二、第三名。地塊溢價率方面,3月主要地級市土地平均溢價率為20.77%,環比提升116個百分點。

投推署籲浙企利用港IPO新政

香港文匯報訊(記者俞畫杭州報道)「《粵港澳大灣區發展規劃綱要》指出,大力發展創科是香港首要的重點項目,香港和浙江可以抓緊機遇,加強在創新及科技領域的合作。」香港投資推廣署2日在杭州舉辦座談會,署長傅仲森鼓勵浙江科創企業充分利用香港的IPO新政,積極赴港上市謀求新發展新機遇。

專業服務 助避「走出去」風險

傅仲森告訴記者,浙江企業的創新性和浙商的拼搏精神都讓他印象深刻,這些年也有不少浙商和浙企走上了海外併購、投資設廠等發展道路。「每一個『走出去』的行為都有風險,對於規避風險,香港可

以提供很多專業服務,包括提供融資平台以及優質的法律、會計、人力資源、諮詢、教育和培訓服務。」

「在浙江企業『走出去』的過程中,企業與當地企業及員工在跨境、跨文化上的融合度,對一個管理團隊來說,是一個很大的挑戰。」他以浙江富通集團以香港為平台尋找國際商機為案例,稱投資推廣署可以在業務拓展及商機開發方面為浙江企業做好服務工作,助力企業獲得成功。

「近些年內地的發展非常快,有些城市的規模甚至超過了香港,因此有人認為香港的優勢不比以前了。」香港中聯辦經濟部副部長兼貿易處負責人劉亞軍坦言不認同這



投資推廣署在杭州舉辦座談會。記者俞畫攝

種看法。「《粵港澳大灣區發展規劃綱要》明確支持香港作為國際金融、航運、貿易中心、國際航空樞紐,全球離岸人民幣業務樞紐、國

際資產管理中心及風險管理中心的多元角色,香港仍然具有很強的傳統優勢和新的競爭優勢,是不可替代的。」

港經貿團訪川 推多領域合作

香港文匯報訊(記者李兵成都報道)「川港經貿合作高峰論壇」、「川港企業『一帶一路』對接交流會」昨天在成都舉行,來自川港兩地的企業家和行業協會的代表數百人參加活動。

香港貿易發展局總裁方舜文表示,在「一帶一路」倡議的推動下,四川與香港在金融、物流、產品貿易等領域上有廣闊的合作機遇,能為兩地企業帶來無限商機。

四川省副省長李雲澤在致辭中對川港合作提出四點建議:一是深化「一帶一路」領域的合作,攜手開拓第三方市場;二是進一步深化以金融為重點的專業服務領域合作,支持川企在港上市,參與國際化併購,鼓勵更多的香港金融機構來川發展;三是進一步深化自貿園區的合作;四是進一步推動雙方在音樂、體育、會展等文化旅遊服務貿易方面的合作。